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тому числі й українців, арійцями, які мають повне право бути творцями цінностей, творцями цивілізації. Слов’яни та 
німці вважаються рівними. Єврейський народ так і залишився повним антиподом, протилежністю арійців. 
Найнижчій рівень зайняла негроїдна раса. Представників якої, як і в попередній період вважали «недолюдьми» [2, 
с.74]. 

Поняття «традиціоналізму» фактично залишилось не змінним. Лише в сучасній Україні неонацисти 
повертаються не до німецьких традицій і цінностей, а до українських, що часто виражаються у так званому 
неоязичництві, тобто намаганні відтворити і слідувати язичницькій релігії, яка існувала на українських землях до 
запровадження християнства.  

«Реваншизм», як поняття втратило свою актуальність. Для гітлерівського нацизму характерний войовничих, 
загарбницький реваншизм, який мав відродити минулу славу Німеччини як великої імперії, але при цьому й 
захопити нові землі, які б розширили «життєвий простір німців». Саме поняття «життєвий простір» (Lebens raum) 
було введено професором геополітики Карлом Хаусхофером ще у 1924 році [1, с.342]. Потім це поняття стане 
основою гітлерівської теорії, яка буде виправдовувати насильницьке захоплення німцями земель та розв’язання 
війни. Подібний зміст реваншизму на сьогодні не існує. Українські неонацисти не мріють про створення імперії чи 
захвату нових земель. Навпаки, на сьогодні існує страх відчуження своїх земель більш сильними державами-
сусідами, що в свою чергу призводить до росту націоналізму, який носить войовничий характер, неприйняття нічого 
«чужого». 

Нацистське поняття «антикомунізму» не зазнало значних змін. Суть його, як і колись, полягає в боротьбі та 
неприйнятті комуністичної ідеології як такої. Комунізм сприймається як уособлення масового терору, як 
безпринципна тоталітарна ідеологія, але при цьому він частково втратив свій «єврейський зміст». До того ж, на 
сьогодні стали відомими реальні факти звірств радянської влади, що неонацисти приводять як факт, як 
підтвердження, висловів лідерів НСДАП щодо руйнівного та кровожерливого марксизму. При цьому, на сьогодні 
марксистська ідеологія, ленінізм та радянська влада сприймаються як одне ціле, під одною загальною назвою – 
комунізм.  

Гітлерівське поняття та визначення «антисемітизму» не зазнало жодних змін чи переглядів. Воно є сталим і 
характерним для українських неофашистських течій. Характерно навіть збереження міфу про євреїв як «нечистої 
раси, яка несе в собі лише хаос та загибель цивілізації, яку збудувала вища арійська раса»[4, с.189]. До останньої, як 
вже згадувалось вище, тепер відносять і слов’янські народи, зокрема й українців. Збереглось навіть різке, 
безапеляційне, негативне ставлення до євреїв в цілому, що було легко засвоїти українському суспільству, бо коріння 
його побутового антисемітизму сягає ще середньовіччя.  

Підводячи підсумок, хотілось би зробити висновок про те, що сучасна неонацистська ідеологія бере свій 
початок з гітлерівської теорії, яка стала синтетичним сплавом і викривленням ідей вчених багатьох галузей наук. 
Вона була пристосована до сьогодення та до суспільної свідомості слов’янських народів. Зміст деяких основних тез 
нацизму зберігся, зокрема «традиціоналізм» та «антисемітизм», а деякі кардинально змінили своє значення, 
залишивши лише назву, або ж взагалі зникли. До того ж, неонацизм міцно пов’язує себе з націоналізмом, якому 
додають войовничого характеру, що призводить часто до дискримінації останнього, як такого.  

Треба зрозуміти, що знання нацистської ідеології та її сучасної модифікації допоможе краще осягнути ті 
процеси, які відбуваються сьогодні, а також довести антигуманний, антидемократичний і взагалі антилюдський зміст 
гітлерівського вчення. Не заборона, а усвідомлення самої сутті нацистської ідеології, допоможе зупинити її 
розповсюдження в суспільстві. До того ж штучно викоренити неонацизм неможливо, адже він має політичне, 
соціальне, економічне підгрунття та вимір внутрішньої, духовної порожнечі. Лише вирішення поданих проблем в 
державі може призвести до демократизації та гуманізації суспільства нашої країни.  
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МІЖНАРОДНА РЕАКЦІЯ НА ГОЛОДОМОР 1932-1933 РР. В УКРАЇНІ. 
Зущенко Оксана, студентка, Карпухіна Тетяна, викладач 

Рівненський державний гуманітарний університет  
1 листопада 2007р. 34-а сесія Генеральної конференції ЮНЕСКО, до складу якої входять 193 країни, 

одноголосно прийняла Резолюцію про «Вшанування пам’яті жертв Голодомору в Україні». 
У тексті Резолюції Генеральна конференція ЮНЕСКО вшанувала пам'ять загиблих і висловила співчуття 

жертвам Голодомору 1932-33 років в Україні та жертвам голоду, що також мав місце у Росії, Казахстані та інших 
частинах колишнього СРСР. 

Генеральна конференція привітала ініціативу України щодо організації урочистостей з нагоди 75-річчя 
Голодомору 1932-33 років в Україні та запросила країни-члени ЮНЕСКО розглянути питання своєї участі у 
пам’ятних заходах. 

Питання вшанування пам’яті жертв Голодомору 1932-33 років було внесено Україною у співавторстві з 45 
іншими країнами-членами ЮНЕСКО.[5; с.4]      

У рамках засідання ОБСЄ Україна також запропонувала ухвалити декларацію з приводу 75-х роковин 
Голодомору в Україні на рівні міністрів закордонних справ. На жаль, через заперечення делегації лише однієї з 56-ти 
країн-учасниць ОБСЄ – Російської Федерації – прийняття відповідного рішення не стало можливим, оскільки будь-
які рішення ОБСЄ приймаються виключно консенсусом. 

3 липня 2008 року на 17-й щорічній сесії Парламентської асамблеї ОБСЄ ухвалена резолюція „Про 
Голодомор 1932-1933 років в Україні” (м. Астана).  

До складу ПА ОБСЄ входить 320 парламентарів з 56 держав Європи та Північної Америки. [21; с. 3]   
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10 листопада 2003 року 58-а сесія Генеральної Асамблеї ООН прийняла як офіційний документ «Спільну 
заяву з нагоди 70-ї річниці Голодомору – Великого голоду 1932 – 1933 років в Україні» (Joint Statement on the Great 
Famine of 1932 – 1933 in Ukraine (Holodomor). Внаслідок непоступливої позиції Російської Федерації рівень 
документу було понижено з Резолюції ООН до Спільної заяви, а з його назви вилучено слово «геноцид».  

Указом Президента України Віктора Ющенка «Про вшанування жертв та постраждалих від голодоморів в 
Україні» від 4 листопада 2005 року створено на чолі з прем’єр-міністром України Організаційний комітет, який 
здійснить ряд заходів до 75-ї річниці Голодомору 1932–1933 рр. Як вказав Ющенко, головним завданням 
Оргкомітету є «здійснення додаткових заходів щодо визнання міжнародною спільнотою Голодомору 1932–1933 
років в Україні як геноциду українського народу». [21 ; с. 4] 

70-та річниця Голодомору стала подією світового значення. 10 листопада 2003 року в Генеральній Асамблеї 
ООН була оприлюднена Спільна заява 36 країн, в якій висловлювалося співчуття українському народу. Трохи 
раніше, 20 жовтня, Конгрес США прийняв коротку резолюцію з точним визначенням природи трагедії й висновком 
такого змісту: «Голодомор був спланований та втілений радянським режимом як зумисний акт терору та масового 
вбивства, скерованого проти українського народу». Однак ні в Спільній заяві 36 країн, ні в Резолюції Конгресу США 
нема головного: визнання голоду 1932– 1933 рр. геноцидом. [9; с. 27-31] 

31 жовтня 2008р. Україна розповсюдила серед держав-членів Організації Об’єднаних Націй проект резолюції 
„Про вшанування 75-ї річниці Голодомору 1932-1933 років в Україні.[11;23-25] 

17 вересня 2008р. у Нью-Йорку відбулося перше засідання Генерального комітету 63-ої сесії Генеральної 
асамблеї ООН. На порядок денний Генерального комітету винесено понад 150 питань, з-поміж яких і питання про 
Голодомор 1932-1933 рр. в Україні. 

Проектом Резолюції закликається членів ООН поширювати знання про Голодомор 1932-1933 рр. в Україні у 
своїх освітніх програмах з метою застереження майбутніх поколінь від сумного уроку цієї трагічної сторінки у 
глобальній історії. [5; 61-66] 
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Національна політика Російської імперії другої половини ХІХ ст. спрямовувалась на побудову однієї 

«загальноросійської» національності, що призводило до нівелювання соціокультурної самобутності різних націй. 
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